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Programme Grande Ecole 
Concours d’accès en 3ème année  

Session de Juillet 2017 
Epreuve d’Economie  -  Durée : 1h30 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
I- Répondre aux questions suivantes : 

1- Quelle est la différence entre les actifs, les inactifs et les chômeurs ? 

……………………………………………………………………………………………………..………………...

…………………………………………………………………………………….…………………………………

………………………………………………………………….……………………………………………………

………………………………………………..……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

2- Que signifie la valeur ajoutée d’un point de vue macroéconomique ? 

……………………………………………………………………………………………………..………………...

…………………………………………………………………………………….…………………………………

………………………………………………………………….……………………………………………………

………………………………………………..……………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

II- Répondre par "Vrai", "Faux" ou "Ne Sait Pas" aux questions suivantes :  

III-  
Question Vrai Faux NSP 

1) Le revenu d’un pays dépend positivement des importations                

2) Le secteur tertiaire représente la principale composante du PIB 
marocain    

3) La monnaie chinoise est le Yen    

4) Un solde commercial négatif implique un déficit extérieur        

5) Le flottement du dirham prévu en juillet 2017 consiste en la dévaluation 
de la monnaie nationale    
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6) Si l’élasticité-prix de la demande d’un bien est positive, cela veut dire 
qu’il s’agit soit d’un bien de première nécessité, soit d’un bien de luxe     

7) Le Maroc réalise une croissance économique à deux chiffres    

8) L’inflation est une hausse auto-entretenue des prix    

 

IV- Exercice de microéconomie  

Soit la fonction de coût total d’une entreprise : CT (Q) : 5Q² + 25 Q +105 

Q étant la quantité produite.  

1- Calculer le coût fixe et le coût variable. 

2- Calculer le coût moyen et le coût marginal. 

 

V- Question synthèse/Rédaction 

Les économistes considèrent aujourd’hui le capital humain comme un facteur 
essentiel de la croissance économique. En vous basant sur des arguments 
économiques, expliquer comment celui-ci peut contribuer à l’essor des pays en 
développement.  
 
NB : Votre réponse, précise et structurée, ne doit pas dépasser 15 lignes  


